

四川全域旅游建设 增强产业竞争力

力争到2025年 全省全域旅游高质量发展格局基本形成

本报讯(记者胡斌)近日,记者从四川省政府获悉,《四川省创建国家全域旅游示范区实施方案》(以下简称《方案》)于近日正式印发。《方案》明确,通过深入实施全域旅游建设行动,力争到2025年,3个市(州)、50个县(市、区)成功创建国家全域旅游示范区,累计80个省级全域旅游示范区进入国家全域旅游示范区创建名录,全省全域旅游高质量发展格局基本形成。旅游经济整体实力和产业竞争力显著增强,将旅游业打造为四川省经济社会发展的重要支撑产业、生态绿色产业、富民惠民产业。

《方案》提到,以全域旅游理念优化旅游发展格局。具体措施

包括:优化“一核五带十大四廊”文旅产业全域布局,构建“一核引领、一环带动、两轴发展、四区协同”的全域旅游发展新格局。推动成都文旅经济发展核心与环成都文旅经济带城市群融合发展,打造全省文旅经济新极核。联动“川东北文旅经济带”“环成都文旅经济带”“川南文旅经济带”建设环盆周山地康养度假旅游带。联动巴蜀文化旅游走廊与茶马古道历史文化旅游走廊,构建四川“东西向”文化旅游发展轴线;以长征红色旅游走廊串联西南地区民族特色文化产业带,构建四川“南北向”文化旅游发展轴线等。

《方案》提出,建设好长江国家

文化公园,打造以旅游目的地城市为重要支撑的川南文旅经济区。做优文化体验,以山地康养为特色,打造山水文化交相辉映的川东北文旅经济区。立足优良生态,将川西北文旅经济区建设成为国家生态文明建设示范区和高原生态文化旅游目的地,以安宁河谷和金沙江沿岸农文旅融合为基础,将攀西文旅经济区建设成国际阳光康养旅游目的地。

同时,《方案》提出,建设以融合发展为主线健全全域旅游产业体系。一方面,推动融合发展取得新突破,实施文旅融合IP工程,大力培育研学旅游、体育旅游融合等旅游新业态,引导旅游产业集聚发展。推

出一批旅游演艺项目,打造一批红色旅游经典景区、非物质文化遗产传承体验基地、主题文博项目,创建一批国家(省)级考古遗址公园,建设一批文化和旅游产业融合发展新业态。大力发展城市旅游,转型升级乡村旅游,实施景区旅游提质增效,丰富旅游要素。

另一方面,大力培育旅游新业态。开发体旅融合产品,举办一系列具有国际影响力的体育旅游精品赛事会,打造南方冰雪运动目的地、国际知名山地户外运动胜地。《方案》还提出,以品牌塑造为抓手整合全域旅游营销资源,实施“安逸”熊猫文化IP打造三年行动计划。

喜迎二十大 魅力满梨乡
四川广元市苍溪县举行
第二届乡村文化振兴魅力竞演线下比赛

□刘敏 徐竞瑜 本报记者 魏彪 文/图



乙认真介绍说。

通过比赛,共评选出一等奖1个,二等奖2个,三等奖3个。黄猫垭镇在比赛中获得了第一名的好成绩,该镇文化宣传干部杨伦表示,今后黄猫垭镇将继续把红色基因传承好,把红色血脉赓续好,为助力苍溪乡村振兴贡献力量。

据了解,此次比赛采取线上展演和线下竞演相结合的方式,以乡镇为参赛单元,采用乡镇代言+特色文化表演+能人展示的形式开

展竞演,展现各自乡镇历史文化底蕴,演绎文化精髓,绘就县内乡村文化振兴的魅力画卷。

“我们遴选了6个竞演乡镇,通过播放短视频、代言人推介、特色节目展演等方式角逐最终荣誉。本次活动掀起了新一轮‘乡村热’,竞演舞台上,话家话、聊风情,苍溪新貌徐徐展开,有效助力乡村文化振兴发展。”苍溪县委宣传部干部刘磊介绍。

2022成都市荷花季荷力绽放 奏响公园城市夏日交响曲

□本报记者 赵蝶 文/图

“惟有绿荷红菡萏,卷舒开合任天真”。7月10日,主题为“荷力成都成就梦想”的2022成都市荷花季在人民公园正式启幕,将持续至7月30日。本次荷花季以人民公园为活动主会场,并在成都市文化公园、锦江区塔子山公园、武侯区簇锦公园、郫都区望丛祠、新津区千亩荷塘、简阳市十里荷花设置分会场。七大荷景、万亩荷塘、百余种荷花梦幻联动,营造成都全城夏赏荷的避暑氛围,为市民出门赏荷提供多元的选择。

“山有扶苏,隰有荷华”,诞生于1992年的成都荷花展,已是老成都夏日生活的重要内容。据悉,2022成都市荷花季承载夏日的传统美好,东西南北中共绽放,“荷”家欢式布局,每周都有不同的文化主题活动,其中,传统文化主题、汉服文化主题、旗袍文化主题、国潮影音主题等,每周呈现不一样的精彩。2022成都市荷花季不仅只有荷花,还有夏日美食的清凉惬意,人文主题的视觉舒适,音乐艺术的巧妙交织。

荷花季期间,成都市人民公园精心布置了“荷力成都 成就梦想”“莲间鹤鸣”“墨客润莲”“出水芙蓉”“咏荷迎瑞”“夏荷叙语”“荷塘丝语”七组主题展点,运用塘栽、缸栽、盆栽、碗莲等多种形式展出奇特珍贵、极具观赏价值的国内外精品荷花品种,包括国庆红、普贤、太空红旗、太空飞天、蜀女、紫烟、大目如来、蝶恋花等30余种8000余盆,其它时令花卉5万余盆,成为市民避暑纳凉好去处。

值得一提的是,本届荷花季还



特别打造了夜游新玩法,引入非遗文化彩灯工艺营造主要展区,给公园夜间增添一抹靓丽的风景。白天,品鉴荷花的自然之美;夜游,全新的消费体验。成都市人民公园举办的荷花季夜游活动,通过七大主题造景亮灯、四大夜间主题活动打通各种场景,穿梭于灯火阑珊的夜景夜市中,让人们静静感知成都作为公园城市独有的文化韵味与魅力。



魅力城乡 大美旌阳

四川省第二届乡村文化振兴魅力竞演大赛(旌阳区赛区)精彩上演

□张博 本报记者 李鹏飞 文/图

近日,由四川德阳市旌阳区区委、区政府主办,区委宣传部、区文体旅游局承办,区融媒体中心、区文化馆等协办的“魅力城乡·大美旌阳”四川省第二届乡村文化振兴魅力竞演大赛(德阳市旌阳区赛区)暨2022年旌阳区文艺调演活动在东湖街道高槐村举行。

夜幕降临,华灯初上,天元街道以《青舞甜乡》音乐剧为表演拉开序幕,11支镇、街道代表队纷纷展现十足“文艺范儿”,舞蹈、歌曲、舞台剧等节目轮番上演,精彩纷呈,赢得现场观众阵阵喝彩。“今天这场家门口的文艺演出很精彩,充分展示了



我们老百姓的生活和我们家乡的历史,我们看得很开心。”村民何女士说。

本次群众文艺调演活动以“综

群众为主角,反映新时代城乡主题、歌颂美好生活,贴近现实、贴近群众、贴近生活,展现群众的形象美、心灵美、德行美。同时,以新时代城乡的美景美食、美人美业、美风美俗为核心,展现勤学上进、创业担当、敬老爱幼的人文美德。以基层的人、事、景为表演创作内容,展现新风俗、新风貌、新风景的旌阳魅力城乡。

据了解,本次文艺调演活动旨在展示旌阳区乡村振兴工作所取得的优异成绩,展现全区人民群众积极向上的精神风貌,提升广大群众的获得感和幸福感,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化旌阳的新征程,喜迎党的二十大胜利召开。

四川美丽田园欢乐游 暨华蓥山蜜梨采摘节举行

□本报记者 沈仁平 文/图

以梨为媒、以节会友,近日,“2022年四川美丽田园欢乐游暨华蓥山蜜梨采摘节”在广安华蓥市举行。

据悉,本次采摘节活动将深刻展示华蓥市乡村振兴战略成果,打响“广安蜜梨”特色品牌,发展“现代休闲观光农业+乡村旅游”,推进三产深度融合、乡村全面振兴。

“此次活动仅仅是华蓥市全面推进乡村振兴的一个缩影。”华蓥市委副书记、市长徐纪敏表示,近年来,华蓥市坚持把蜜梨产业作为全市“1+3+4”现代农业产业体系中的主导产业,以“建基地、优品种、提品质、创品牌、搞加工、兴旅游”为重要抓手,高效率集聚资源要素投入广安蜜梨园区。

徐纪敏表示,接下来,华蓥将抢抓全面推进乡村振兴和成渝地区双城经济圈建设等重大机遇,围绕省委“10+3”和广安市委“363”现代农业产业体系建设要求,加快打造“中国第一梨乡”,努力建成川东渝北特色农产品供应基地。



展示区。

未来,梨香花海的故事还在继续。梨香花海将在“同城圈”中当先锋、在“优镇兴乡”中树标杆、在“品质主导”中做示范、在“产业支撑”中创品牌,通过这“四大战略”的实施,引领华蓥市创建省级乡村振兴先进县。

做实“广安蜜梨”三优品质 展示华蓥风貌

广安蜜梨基地主要产区位于华蓥市禄市镇和华龙街道,由四川欧阳农业集团有限公司于1996年开发建设。近年来,广安蜜梨基地坚持以创建现代农业园区为抓手,致力打造产品优、品牌优、效益优的川东优势特色农产品供应基地。

广安蜜梨基地的产品优得益于始终坚持提质增效与规模拓展并举,以需求为导向,大力实施品种改良和设施农业升级工程;积极推广梨棚架栽培技术,目前棚架栽培面积达2000亩,每亩增产一倍,优质果率提高80%。

为打造出优良品牌,广安蜜梨基地坚持绿色发展理念,强化蜜梨生产监管,健全蜜梨产品质量安全可追溯体系,通过“无公害农产品”“绿色食品”和“有机食品”认证面积1.7万余亩。

此外,广安蜜梨基地带来社会效益。按照“五统一分”发展思路,始终将农民联结在增收致富产业发展上,园区务工农户年人均可支配收入27000余元,比全市平均水平高出28%以上。